
1 

中３数学Ｄ １学期 復習テスト解答 １学期-５ 

 
復習 5-1 

3
, 0 90s

4
co       より，は下図の角度． 

 
(1) 2 2(cos ) (sin ) 1   なので， 
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であり，上図より sin 0  であるから， 

7
sin

4
   

 
(2) cos(180 )   は，原点を中心に，点( 1, 0)

を時計回りに角度 だけ回転して得られ

る点 P の x座標である（下図）． 
直角三角形 POH において 

3
OH cos

4
    

であるから， cos(180 )
3
4

    ． 

 
 
 一般に，2 点 

A , s(c )os in   
B , s(c inos(180 ) (1 0 ))8       

は y軸に関して線対称なので， 
cos(180 ) cos      
sin(180 ) sin     

が成り立つ． 
 
 

(3) sin(90 )   は，原点を中心に，点 (0,1) を
時計回りに角度 だけ回転して得られる

点 P の y座標である（下図）． 
直角三角形 POH において 

3
OH cos

4
    

であるから， sin(90 )
3
4

   ． 

 
 
 一般に，2 点 

A , s(c )os in   
B , s(c inos(90 ) (90 ))       

は直線 y x に関して線対称なので， 
cos(90 sin)     
sin(90 ) cos     

が成り立つ． 
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復習 5-2 
(1) 三角形 ABC で余弦定理より， 
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(2) 18E G 0A A   でああるから， 
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(3) 三角形 AEG で余弦定理より， 
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∴EG 2 29 ( 0)   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
(4) cos 0A  より Aは鋭角なので， 

9DAF 0A     
であるから， 
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sin Aを求める． 
2 2(cos ) (sin ) 1A A  なので， 
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であり，0 90A   より sin 0A  である

から， 
4

sin
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よって， 
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cos( DAF) sin
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すると，三角形 DAF で余弦定理より， 
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∴DF 2 65 ( 0)   
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